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Автор статьи рассматривает потенциал цифрового образовательного ресурса «ЯКласс» для ведения воспитательной работы с обучающимися 1-11 классов и студентов СПО и в частности — для проведения еженедельных занятий «Разговоры о важном», а также возможности для педагогического творчества в цифровой среде.

В современных условиях цифровизация школьного образования помимо учебных предметов охватывает и все аспекты внеурочной работы по предмету, внеклассной деятельности, дополнительного образования. Наряду с ЭОРами, вошедшими в федеральный перечень, «ЯКласс» предлагает пользователям разнообразный контент для реализации воспитательной деятельности в современном формате, отвечающем целям и задачам ФГОС.

С сентября 2022 года во всех российских школах и организациях СПО проводятся занятия «Разговоры о важном». Каждый понедельник — новая тема, многие из которых приурочены к государственным праздникам, знаменательным датам и значимым событиям в истории России и в детско-молодёжной общественной жизни. Подготовиться к новой теме и подобрать приёмы вовлечения школьников в беседу с учётом возрастных особенностей и атмосферы в классе весьма непросто. В помощь учителям — готовые методические сценарии регулятора, но многим учителям привычно работать творчески, мастерски отбирая мультимедиа- и другие дидактические материалы. На сайте «ЯКласс» с 2022 года открыт предмет «Воспитательная работа», в котором представлены методические и дидактические материалы к занятиям «Разговоры о важном». Каждая тема разработана в комплексе материалов: от теории до наградных материалов. 

Тема включает в себя методические рекомендации учителю с подборкой источников информации по теме, видеоматериалов, надёжных и безопасных ссылок для обучающихся (с учётом возрастного ценза), а также широкий выбор материалов для учителя. Теории по теме, адресованные пользователям-ученикам, представлены адаптированными текстами и видеороликами «ЯКласс». Задания по теме составлены с учётом разноуровневых и разноформатных критериев контента. Важно, что большинство заданий многовариантны — вследствие чего ученик получает уникальный вариант для самостоятельного решения (исключая списывание). Учителя, которые в течение учебного года используют в системе домашних заданий или на разных этапах урока ЭОРы «ЯКласс», охотно принимают новинки контента для внеурочной и воспитательной деятельности.

В каждой теме годовой программы «Разговоры о важном» в работу учителя предлагаются тесты по 5 возрастным категориям: для обучающихся 1-2, 3-4, 5-7, 8-9, 11 классов и СПО (например, тема «День народного единства»). Помимо тестов, рекомендованных учителю для организации проверки уровня знаний и глубины понимания темы обучающимися, открыты для роли “ученик” тесты по уровням младшие и старшие. Таким образом, школьникам и студентам доступны тесты в качестве самопроверки. Шаги решения в каждой задаче дают развёрнутый ответ с ссылками на надёжные источники, раскрывающие содержание глубже, с опорой на достоверные фактические материалы. Подавляющее большинство заданий раздела, а также шаги решения к ним проиллюстрированы фотографиями, изображениями произведений искусств, видеороликами. Так у пользователей формируется целостное представление о предмете беседы. Как вопросы, так и ответы к ним (которые ученик увидит после данного ответа) “подогревают” познавательный интерес, расширяют эмоциональный отклик на вопросы воспитательной беседы в классе и самостоятельное решение онлайн-задач.

Ряд значимых тем воспитательной работы, посвящённых традиционным праздникам и представленным в программе «Разговоров о важном» на 2023-2024 учебный год представлены теориями в формате видеороликов со сквозными персонажами — девочкой Мариной и роботом Яшей. Такой формат представления темы через диалог героев откликается детям разных возрастов, отвечает запросу учителя на краткое и яркое воплощение темы воспитательного занятия, поэтому охотно воспринимается педагогами — многие включили мультфильм «ЯКласс» для «Разговоров о важном» в совместный просмотр и обсуждение на занятии. Мультфильмы работают в качестве зачина фронтальной беседы по теме. После мультфильма учитель организует индивидуальную или парную, групповую работу, приглашая детей решить тест, соответствующий классу, или принять участие в онлайн-викторине.

Ряд тем 2023-2024 года были особенно востребованы в связи с новыми актуальными обстоятельствами их включений в программу воспитательной работы: среди них тема День воссоединения ДНР, ЛНР, Херсонской и Запорожской областей с Россией, 100 лет со дня рождения Расула Гамзатова, Год семьи, 225 лет со дня рождения А. С. Пушкина, Союзники России, Крым и Севастополь: 10 лет в родной гавани.

В совокупности с новыми материалами к каждой теме «Разговоров о важном» и другим событиям и датам календаря воспитательной работы широкий спектр материалов представлен в разделе «ЯКлассики», которые помогают спроектировать уникальное воспитательное мероприятие, адресованное конкретному классу или устроенное в общешкольном формате.

По итогам воспитательных мероприятий с применение цифрового контента «ЯКласс» целесообразно поощрить самостоятельность и активность учеников (студентов), отметить достижения именными грамотами, для которых даны готовые шаблоны.

Новинка 2023-2024 года стал раздел «Профоориентация».

Педагогическое мастерство учителя позволит грамотно отобрать дидактический материал из готового контента. А творчество и цифровые компетенции обеспечат эффективное занятие с обучающимися. Педагоги, пользователи «ЯКласс», охотно рекомендуют своим коллегам работу в цифровой среде по направлениям воспитательной работы.
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